
  

 

 كارشناسي ارشد يكشريف رتبه مدرسان   1  مجموعه مهندسي عمران

  1395كارشناسي ارشد الات آزمون سؤ
زبان عمومي و تخصصي   

  
PART A: Vocabulary  
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

 1- That ………….… car has none of the features, like power windows and steering, that make modern 
cars so great. 

1) hazardous 2) aesthetic 3) superficial 4) antiquated 

 2- With several agencies regulating the reports, it was difficult for the accused to argue against its ……… 
1) anticipation 2) veracity 3) relevance 4) infamy 

 3- Since Jack did not want a speeding ticket, he tried to ………… the police officer by giving her a 
compliment. 

1) escape 2) reinforce 3) appease 4) convict 

 4- Trudy studied harder, but there was only ……… improvement in her grades, so she agreed to get a tutor. 
1) unbearable 2) monotonous 3) commonplace 4) marginal 

5- Living apes-chimpanzees, gorillas, orangutans, gibbons and siamangs-and humans share a constellation 
 of ……… that set them apart from other primates. 

1) traits 2) disciplines 3) certainties 4) demands 

 6- Have you ever noticed how a coin at the bottom of a swimming pool seems to wobble? This occurs 
because the water in the pool bends the path of light ……… from the coin. 

1) differentiated 2) reflected 3) recognized 4) generated 

 7- Publicly available Web services (e.g. Google, InfoSeek, Northernlight and AltaVista) ……… various 
techniques to speed up and refine their searches. 

1) employ 2) determine 3) capture 4) specify 

 8- Owing to the protests of the Dominicans and other regulars, the book was prohibited in 1760, but the 
second part was issued ……… in 1768. 

1) recklessly 2) profoundly 3) superstitiously 4) meticulously 

 9- While admissions offices do admit many students with similar profiles, a college is still a ……… and 
diverse community. 

1) heterogeneous 2) anonymous 3) controversial 4) mundane 

 10- Despite the security, the thief's ability to break into the museum without being caught remains an 
……… to the police. 

1) authorization 2) illusion 3) enigma 4) infection 
 

PART B: Cloze Passage  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 
 

Thunder is caused by lightning, which is essentially a stream of electrons flowing between or within clouds or 
between a cloud and the ground. The air surrounding the electron stream becomes …(11)… hot - up to 50,000 

degrees Fahrenheit - that it forms a resonating tube of partial vacuum …(12)… the lightning's path. The nearby air 

rapidly expands and contracts, …(13)… the column vibrate like a tubular drumhead …(14)… a tremendous crack. 
As the vibrations gradually die out, the sound echoes and reverberates, generating the rumbling …(15)… thunder. 
We can hear the booms from great distances, 10 or more miles from the lightning that caused them. 
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 11- 1) enough 2) too 3) so 4) very 

 12- 1) and surround 2) that surround 3) surrounds 4) surrounding 

 13- 1) it makes 2) making 3) and making 4) that makes 

 14- 1) and producing 2) and produce 3) is produced by 4) produces 

 15- 1) which called 2) we call 3) is called 4) it is called 
  

Read the following passage and decide which choice best fits five numbered space in the text. 
 

PASSAGE 1: 
Consideration of the Soil-structure Interaction (SSI or in its more comprehensive form, Soil-Foundation-Structure 
Interaction, SFSI), as a (16)……… affecting the dynamic behavior of structures goes back to as early as 1930's. 
Pioneer studies in this field were limited to the vibrations of (17)……… foundations and strategic structures such 
as reactors and oil tanks. However, providing advanced computing tools as well as new insights into the significant 
effects of SFSI on the behavior of (18)……… buildings, today, interaction studies have also found their way in 
investigation of these structures. Practically though, one of the interacting substructures (if not both) is overly 
simplified in interaction studies, depended on whether the structural or the (19)……… aspects of the response are 
desired. Not to forget that this simplification makes parametric studies reasonable. The development of the 
(20)……… based earthquake engineering and their increasing application in the design process, the need to 
roughly incorporate the SFSI effects has become well understood. 
 

 16- 1) phenomenon 2) occurrence 3) similarity 4) conformity 

 17- 1) huge 2) machinery 3) sensitive 4) thick 

 18- 1) elevated 2) habitable 3) ordinary 4) prefabricated 

 19- 1) architectural 2) artificial 3) economical 4) geotechnical 

 20- 1) performance 2) perseverance 3) renovation 4) restoration 
 

Directions: Read the following passage and answer the question by choosing the best choice (1), (2), (3), or 
(4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 
 

PASSAGE 1: 
The problem of the selection of earthquake ground motion records is still an interesting area for research. The median 
nonlinear response and its dispersion can vary significantly, based on the record selection. Hence the performance 
evaluation will be sensitive to the records which are selected. The common codes recommend using three (with 
critical actions) or seven (with average actions) design-spectrum-compatible records for the dynamic nonlinear 
analysis (e.g. (UBC 97) and (ICBO 2000). However, the structural response based on different selection sets might 
still be different by using this approach. This lack of consistency motivated some researchers to propose new methods 
for ground motion selection, in order to create a link between the record selection and the structural response. On the 
other hand, the use of the real records (beyond using compatible design-spectrum approaches) is not explicitly clear in 
the codes. Some bias in the results may arise if spectrum-compatible ground motion records are used. In this section 
an attempt has been made to introduce new methodology for the use of real records instead of compatible records. The 
methodology is described here in order to predict the three common fractile Incremental Dynamic Analysis (IDA) 
curves (i.e. the 16%, 50% and 84% fractiles). It is shown that the proposed methodology can be performed for a 
certain selection of Intensity Measure (IM) and Damage Measure (SDM) for a particular structure.  

 21- What does fractile mean? 
1) Earthquake 2) IDA 3) Percentile 4) Structure response 

 22- How many records are necessary to be chosen based on the common codes? 
1) Three or seven 2) Seven 3) Less than 16 4) more than 16 
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 23- Based on the passage, the structural response can fluctuate remarkably based on the ……… . 
1) PIDA 2) input motion
3) structural damping 4) common codes recommendation 

 24- What does bias mean? 
1) Error 2) Approximate solution 
3) Exact solution 4) deviation from the real solution 

 25- Which sentence is the aim of the passage? 
1) To predict the summarized IDA curves
2) To reduce bias 
3) To implement UBC 97 and ICBO 2000 
4) To use design spectrum compatible records for the dynamic nonlinear analysis 

 

In The 5 following questions, choose the answer which best completes technically each individual item:
 

 26-In order to fully simulate the earthquake response of an infilled frame, a complex non-linear time-
dependent finite-element ……… analysis would be necessary. 

1) dynamic 2) linear 3) non-liner 4) static 

 27- As infill is often made of brittle and relatively weak materials, in strong earthquakes the response of 
such a structure will be strongly influenced by the damage sustained by the infill and its ……… degradation 
characteristics. 

1) alternate 2) behavior 3) response 4) stiffness 

 28- For the satisfactory seismic resistance of prestressed concrete members brittle failure must be 
avoided by the creation of sufficient useful ……… . 

1) deformation 2) ductility 3) flexibility 4) material 

 29- The design of the beams and column abutting the infill is generally the least satisfactory aspect of 
this form of ……… construction.  

1) aseismic 2) flexible 3) reasonable 4) separate 

 30- For instance a non-linear analysis using inappropriate ground motion could be much less ……… 
than a response spectrum analysis using suitable spectra. 

1) elastic 2) inelastic 3) realistic 4) sophisticated

 رياضيات   
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 36ـ مقادير ماكسيمم و مينيمم تابعxyf (x,y) e محدود به ناحيهx y 2 24   ، به ترتيب كدام است؟1
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
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 38ـ مقدار انتگرال
V

x y z dxdydz  2 2 xناحيه Vكه در آن 2 y z z  2 2   باشد، كدام است؟مي2

1(
2  2(

15   3(
1  4(

5  
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 41رو مقدارـ در معادله ديفرانسيل روبهy( )1 كدام است؟  y( y y) x ; y( )   3 2   
1(8  2(4  3(2  4(1  
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4   4(y x 21

2   
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
tو

3
    است). 

1(/88 9  
2(/72 7   
3 (/68 9  
4(/57 1  
  

T

R

tR, π  



  

 

 كارشناسي ارشد يكشريف رتبه مدرسان   5  مجموعه مهندسي عمران

 47 ـ در ميله زير نقطهAهايي قرار دارد؟، تحت چه تنش يا تنش    

  هاي خمشي، برشي افقي و برشي قائم) تنش1
  هاي خمشي و برشي قائم) تنش2
  هاي خمشي و برشي افقي) تنش3
  هاي خمشي) تنش4

P

A

  
 84 ها به ترتيب برابـر داده شده است. صلبيت محوري، طول و ضريب انبساط حرارتي تمامي ميلهيك خرپا نشان ـ در شكل زيرEA،Lو  .اسـت

    برابر صفر باشد؟ ODو  OBهاي شود تا نيروي ميلهچقدر كاهش داده  OCدماي ميله 
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 94ـ در سازه زير، فنر به اندازهي ته شده است. چنانچه بدانيم پس از اتصال فنر به نقطـه كوتاه ساخC      نيـروي ايجـاد شـده در فنـر فشـاري و ،

Pبرابر

    كدام است؟باشد، مقدار8
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3
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 50ـ در المان شكل زير، پس از اعمال تنش مقدار شيب ،OA ) چه مقدار است؟ ضريب پواسون وE .(مدول ارتجاعي است  

1(b
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     
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     

4(b


    

 51 ـ در تير كنسول شكل زير، درصورتي كه نيرويP  در راستاي قطرBD مقطع مستطيل، اعمال گردد، محور خنثي مقطع كدام است؟  
  در مركز مستطيل BD) راستاي عمود بر قطر 1
  در مركز مستطيل AC) راستاي عمود بر قطر 2
  BD) راستاي قطر 3
 AC) قطر 4

 52متر مطابق شكل با فواصل ميلي 5هاي با قطرصورت تركيبي توسط پيچـ مقطع شكل زير بهS  هـا  كه هركدام از پـيچ است. درصورتيمتصل شده
kg6تحمل نيروي برشي    را داشته باشد، حداكثر فاصلهS در حالت نيروي برشي اعماليkg12     و لنگر خمشـي اعمـاليkg cm36     چنـد ،
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 53وطي مربعي با بعد متوسط ـ تير يك سرگيرداري با مقطع قb  و ضخامت ثابتt       تحت اثر يك نيروي قـائم در انتهـاي آزاد قـرار دارد. اگـر تـنش

yگاه برابر با(وسط جداره بال فوقاني)و در محل تكيه Aي عمودي در نقطه
3
I)باشد، زاويه پيچشي انتهاي آزاد كدام است؟  4 b .t) 32
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
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
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 54اند. اگر مقاومت برشي چسـب مـورد   دهد كه توسط چسب به هم متصل شدهـ شكل زير مقطعي از يك تير مركب از سه لايه متفاوت را نشان مي

E)كدام است؟ 3و  2هاي باشد، حداقل مقاومت برشي لازم براي چسب استفاده شده بين لايهبرابر با 2و  1هاي تفاده بين لايهاس E E ) 2 1 3
22 3  

1(2  

2(3
2  

3(  

4(1
2  

  
 55) ـ با فرض رفتار الاستيك خطي، افزايش طول تار فوقاني تير شكل زير با مشخصات داده شده تحت بار گسترده مثلثي چند ميليمترmmاست؟ (  

1 (2  
2 (1  
3(/ 2   
4(/ 2   
  

  

 65زير لنگر ي شكلـ در سازهton m6 ي در نقطهC  است،وارد شدهBCM كدام است؟  
1(ton m6 هاي ساعتدر جهت خلاف عقربه  
2(ton m3 هاي ساعتدر جهت خلاف عقربه  
3 (ton m3هاي ساعتهدر جهت عقرب  
  ) صفر4
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 75ـ با توجه به تير الف، مقداردر تير ب كدام است؟  

1(M

P


8  

2(M

P


4  

3(M

P

2
3  

4(M

P


2  

 2P 2P

θ
2

θ
2

δ δ

MM

  



  

 

 كارشناسي ارشد يكشريف رتبه مدرسان   7  مجموعه مهندسي عمران

 58گاه پايين قرار گرفته است. محل تكيه ـ تير نشان داده شده در شكل زير تحت بار واحد متحركي رو بهB     را طوري تعيين كنيد تـا مقـدار لنگـر
   خمشي حداكثر در طول اين تير (چه مثبت، چه منفي) در اثر اين بار به كمترين ميزان خود برسد.
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3
4  4(x L
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3  

 59 ـ نمودار خط تأثير برش وسط دهانه در تيرABCD  كدام است؟ در اين سازه بار واحد
هـاي آن بـا   اهگكند و بار تنها از تكيهرو به پايين روي يك سيستم كف دو قسمتي حركت مي

  شود.اتصال ساده به تير منتقل مي
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A     B C D

  2 (

A     B C D
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A     B C D
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A     B C D

  

 60ي ـ در تير زير كه قطعهAB  صلب است، تغيير مكان نقطهB چقدر است؟  
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96  2(PL
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 61 ـ دوران گرهC هاي زير است؟يك از گزينهمكدا  
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 62ي ها كوچك باشند، تغيير مكان افقي نقطههاي قاب زير صلب و تغيير شكلـ اگر ميلهA چه مقدار است؟  
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 63ـ قاب زير تحت اثر بارهاي جانبي تحليل شده و دياگرامM

EI
  ها نشستي نداشته باشند، كدام گزينه درست است؟گاهآن رسم شده است. اگر تكيه 

 ab bc cdL L L L    

1(


  
7

1  

3(  
3
4  

2(  
4
5  

4(  
3
5   

 

+

+

a

b
c

dM
EIα

β

β

α
2

α
2

  

 

A D

3@2m

CB

 

L

x

B
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 64 ـ انتهاي تير طرهAB ي كوچكبه اندازه ي تر است. اگر اين دو به هم متصل شوند، نقطـه ييناز انتهاي كابل آويزان نشان داده شده پاB    چقـدر بـالا
I آيد؟مي AL 2  

  ) صفر1
2(/ 25  
3(/ 4  
4(/ 5  

 

A B

E,A

E,I

L
2

Δ

L  
 65ي در نقطه ـ در سازه شكل زير خط تأثير لنگرB يك از موارد زير است؟كدام 

 

2m 2m 3m 3m 1m

A B C
D

E F
G

1m
  

 

A B C
D

E F G

2
3

2- 3

2
3

  
1(  

A B C D E
F G

2
3

1

2- 3
-1

-1

  
2(  

A B C D E
F G

-1 -1
2- 3

2
3

1 1

  
3( 

A B C
D

E F G

1 1

-1

1

  

4( 

مكانيك خاك و پي سازي   
  

 66 بندي متحد كيلوگرم از خاكي كه مطابق طبقه 4ـ بهSP تر ازكيلوگرم خاك با قطر ذرات كوچك 2گذاري شده است، نام/ 75  متر و با حد ميلي
6رواني و خميري برابر  4و بندي متحد كدام است؟كنيم. نام خاك حاصل مطابق طبقهاضافه مي  

1(CL-ML 2 (SM 3 (SC 4 (ML 

 76 اي اشباع مقدار رطوبت برابر بادر يك نمونه خاك ماسهـw % 2 و پوكي خاك/ 35  باشـد. وزن مخصـوص خشـك خـاك    مـيd   چنـد

kNكيلونيوتن بر متر مكعب
( )
m3 است؟w

kN
( )

m
  31  

1(/21 5  2(/17 5   3(16   4(13   
 86ـ با توجه به شكل داده شده، مقادير تنش مؤثرA( ) و فشار آب منفذيA(U   به ترتيب (از راست به چپ) چند كيلوپاسكال است؟ Aدر نقطه  (

  7و35)1

  55و35)2

3(2و7  

4(255و  
  

×A

2.5m

1.5m

2m

2m

2m

sat 3

-5
1

kNγ =18.5
m
mk =2×10 s

sat 3

-5
2

kN
γ =19

m

m=1×10 s

w 3

kN
γ =10

m

k
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 961رتفاع آب در سمت چپ سپريـ براي شكل داده شده، ا ي متر است. فشار آب در خاكي كه در نقطه 2متر و در سمت راست آنA   زيرسـپري

wقرار دارد چند كيلوپاسكال است؟
kN

( )
m

  31  

1(6  
2(7   
3(11   
4(15   
  

 

2m

5m

10m

20m
Asat 3

-5

kN
γ =20

m

mk=1×10 s

  
 70ي ـ در آزمايش ادومتر براي نمونه خاك رسي كه از نقطهA  شكل (الف) به دست آمده، منحني تحكيم به صورت شكل (ب) حاصل شده است. براي

kN) برابر چه مقداري است؟ فرض كنيدOCRتحكيمي (پيش اين نمونه خاك رسي مقدار نسبت

m
   31.  

1 (4  
2 (3  
3 (2  
4 (1  
  

3

kN
γ=16.6

m

A

3m

10m

3

kN
γ=20

m

clogP

e

  
 715 ـاگر براي لايه رسي در شكل داده شده، درجه تحكيم متوسط برابر  م در نقاط درصد باشد، كدام گزينه در مورد درجه تحكيA  وB  وC  وD صحيح است؟  

1(A B C DU % ,U U U   1  
2(A B C DU % ,U U U   1  
3(A B C DU % ,U U U  5  
4(A A D B CU % ,U U ,U U  5  

 

B

C

D

2m

2m

2m

A

  
 72هاي قائمـ مقدار اضافه فشار آب منفذي در اثر اعمال سريع تنشKPa 1 25  و تنش افقيKPa 3 5   بر يك لايه رسي اشباع، در

و  NCاست و در هر حالت (به ترتيب  KPaبا استفاده از ضرايب فشار منفذي اسكمپتون به ترتيب چند OCو فوق تحكيم  NCدو حالت تحكيم عادي 
OC دهد؟ ضرايب از خود نشان مي)، خاك تحت برش چه رفتاريA  را در حد گسيختگي به ترتيب براي حالتNC  وOC برابر/ 5 و/ 5درنظر بگيريد.  

1(,5 ,)2  كاهش حجم و حالت اتساع 75 25   حالت اتساع و كاهش حجم  15
3(, 5 25,)4  كاهش حجم و حالت اتساع 15   حالت اتساع و كاهش حجم75

 73هاي هاي خاك رس اشباع انتخاب شده از نقطهـ بر روي نمونهA  وB  وC     مطابق شكل داده شده، آزمايش سه محوري تحكـيم نيافتـه زهكشـي
  ها با كدام گزينه سازگار است؟انجام گرفته است. نتايج آزمايش (U.U)نشده

1(U,A U,B U,C      
2(U,A U,B U,CC C C   
3(U,A U,B U,CC C C    
4(U,A U,B U,CC C C    

 
A

B

C

6m

6m

6m

6m
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  1395كارشناسي ارشد آزمون  پاسخنامه

  زبان عمومي و تخصصي 

كدام از اين خصوصيات را نداشت، (خصوصياتي) نظير شيشه و فرمان برقي كـه خودروهـاي مـدرن را    آن خودروي قديمي (از رده خارج) هيچ  »4«ـ گزينه 1
  سازند.العاده ميفوق

  از مد افتاده ) قديمي ـ4  ) سطحي3  ) مربوط به زيبايي2  ) خطرناك1
  

 
هـا  كنند، براي متهم سخت بود كه بخواهـد در مـورد صـحت (درسـتي) آن    هاي متعددي اين گزارشات را تنظيم ميبا توجه به اينكه سازمان  »2«ـ گزينه 2

  بحث كند.
  ) بدنامي4  ) ارتباط3  ) صحت ـ درستي2  ) انتظار1

  

 
  يل سرعت بالا جريمه شود، تلاش كرد با تعريف و تمجيد از مأمور پليس، او را آرام كند.خواست به دلاز آنجايي كه جك نمي  »3«ـ گزينه 3
  ) محكوم كردن4  ) آرام ساختن3  ) تقويت كردن2  ) فرار كردن1

  

 

  خصوصي موافقت كرد.كه سخت مطالعه كرد اما صرفاً بهبود ناچيزي در نمراتش ايجاد شد. بنابراين، با گرفتن يك معلم ترودي با اين  »4«ـ گزينه 4
  ) ناچيز4  ) عادي3  كننده) يكنواخت و كسل2  ) غيرقابل تحمل1

  

 
اي از خصوصيات مشترك برخـوردار  ها از مجموعهها و انسانها، سيامنگها، گيبونها، اورانگوتانها، گوريلهاي زنده و موجود، شامپانزهميمون  »1«ـ گزينه 5

  سازد.وانات باهوش متمايز ميها را از ساير حيباشند كه آنمي
  ) تقاضا4  ) قطعيت3  ) انضباط ـ رشته علمي2  ) خصوصيت ـ ويژگي1

  

 
دهـد كـه آب داخـل    رسد؟ اين پديده به اين دليل رخ مـي ايد كه يك سكه در كف يك استخر شنا به نظر لرزان ميآيا تا به حال توجه كرده  »2«ـ گزينه 6

  كند.گردد، منحرف (خم) ميكه منعكس (بازتاب) مياستخر مسير نوري را كه از سطح س
  ) به وجود آوردن4  ) تشخيص دادن3  ) بازتاب كردن ـ تفكر كردن2  ) تفاوت قائل شدن1

  

 
ا تسـريع و  هاي خـود ر گيرند تا پژوهشهاي گوناگوني را به كار مي) تكنيك…هايي كه در اختيار عموم مردم قرار دارند (نظير گوگل وشبكه  »1«ـ گزينه 7

  بهتر كنند.
  ) مشخص كردن4  ) دستگير كردن ـ تسخير كردن3  ) تعيين كردن2  ) به كار گرفتن1

  

 

 1768ممنوع شد؛ اما بخش دوم آن در سـال   1760ها و ساير افراد، اين كتاب در سال به دليل اعتراض دمينيكن  »ها صحيح نيست.كدام از گزينههيچ«ـ 8
  تشر شد.من طور سري (مخفيانه)به
  ) دقيق و حساس ـ موشكافانه4  ) خرافاتي3  ) عميق2  پروا) بي1

استفاده كرده كه در  superstitiouslyبه معني مخفيانه ـ به طور سري از واژه   surreptitiouslyطراح اين سؤال دچار اشتباه شده و به جاي واژه نكته: 
  باشند.اقد ارتباط منطقي با محتواي جمله ميها نيز فاين تست هيچ ارتباط معنايي ندارد. ساير گزينه

  

  باشد.اي ناهمگن و متنوع ميپذيرد، كالج هنوز جامعهاگرچه ادارات پذيرش (بخش پذيرش) دانشجويان زيادي با مشخصات شبيه به هم را مي  »1«ـ گزينه 9
  ) عادي ـ معمولي4  برانگيز) بحث3  نام) بي2  ) ناهمگن1

  

 
  رغم شرايط امنيتي، توانايي دزد براي ورود به موزه بدون اينكه گرفتار شود (دستگير شـود) بـه عنـوان معمـايي بـراي نيروهـاي پلـيس       يعل  »3«ـ گزينه 10

  ماند.باقي مي
  ) عفونت4  ) معما3  ) توهم2  ) اجازه1
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  رياضيات  

xبا جايگذاري  »1«ـ گزينه 31  حالت


  گيريم:انتگرال هوپيتال مي دهد. با استفاده از فرمول مشتقرخ مي 
x

cos x sin( sin x)
lim

( tg x) tg(tgx)  2
2 2 2 2

1
  

sinهايرزياحالا با استفاده از هم u u،tgu u وu
cos u 

2
1 2 :داريم  

x x x

x
( ) sin( x) ( x ) x ( x )

lim lim lim
( x ) tgx ( x ) x x    

   
  

  

2
2 2

2 2 2

42 1 2 2 2 1 2 4 4 1 22 4
1 1 1  

 جواب  
  

uعبارت داخل انتگرال مشتقِ تابع  »4«ـ گزينه 32 Lnx.sin x :است  sin x
u (sin xLnx) (sin x) Lnx (Lnx) sin x Lnx cos x

x
         

I  پس داريم: u (x)dx u(x) u( ) u( ) Ln Ln




          

2
2 2 2

2
  

  

iابتدا با توجه به فرمول توجه كنيد كه داريم:  »4«ـ گزينه 33 icos (e e )    
1
i  خواهيم داشت: 3و به ازاي2 icos (e e )    3 313 2  

ieدر Aبا جايگذاري اين عبارت در مخرج و ضرب صورت و مخرج 3 :داريم  
i i i i i

i
ii i i

e (e ) e e (e )
A A e

e(e e ) (e )

      
 

   

 
    

 

1 6 3 7 6
7

33 3 6
1 1 21 1 12 2


  

  

xرا در Aانتگرال  »1«ـ گزينه 34   ي مخرج) و(ريشهx  كنيم. دربررسي ميx    ها داريم: ارزيهمبا استفاده از  
a a a

x

x x
dx dx dx

( x )e x


   
1

1 11   
   

pپس  1 است. شرط همگرايي درx   برقرار است (در واقع با حذفx شويم دراز صورت و مخرج متوجه ميx   ه نيست). انتگرال اصلاً ناسر  
  از هر دو طرف همگراست. Aدر مخرج، شرط همگرايي برقرار است. پس xeهم به علت حضور Aدر كران بالاي

xفقط در Bانتگرال   ها و قانون كمترين درجه داريم:ارزيررسي دارد. با استفاده از همنياز به ب  
xa a ae x

dx dx dx
x x x

 
  

1 1
  

   
pدر مخرج xتوان 1 .است، پس اين انتگرال واگراست  

  

دانيم كهمي  »2«ـ گزينه 35
n

x

n

x
e

n!







  ؤال داريم:است. در اين س 

n n

n n n
n n n

( ) ( )
S [ ]

n! n! n!

  


  

  
    1

1 1 1 1 1
22 2 2  

  

xاست كه در آن xeاولين سري همان 
1
xاست كه در آن xeايم و دومين سري همانقرار داده 2  

1
S  ايم:قرار داده 2 [e e ] cosh( )


  

1 1
2 21 1

2 2
  

  

  كنيم:را درون اين ناحيه تعيين مي fابتدا نقاط بحراني  »1«ـ گزينه 36
xy

x

xy
y

f ye
(x , y) ( , )

f xe





     
  


 


  

fدر اين نقطه داريم ( , ) e 1  هايحالا بايد اكسترممf را روي مرزg : x y 2 24   كنيم:نيز جداگانه بررسي كنيم. از ضريب لاگرانژ استفاده مي 1
xy xy

y xy xyx

x y

ff ye xe
y e x e x y x y

g g x y

 
  

           2 2 2 28 2 4 22 8
  

x  داريم: gبا جايگذاري در معادله y y y y y x            2 2 2 2 2 1 1 14 1 4 4 1 8 2 2 2
  

)در نقاط fيبا محاسبه , ) 
1 1
2 2 2

f  داريم: ( , ) e e
  

   
1 1 1
2 2 2 41 1

2 2 2
  

eمقدار 3بنابراين از بين 
1
4،e


1
max  داريم: 1و  4 minf e , f e


 

1 1
4 4  
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tابتدا بردارهاي  »4«ـ گزينه 37 tR (t) (x , y )  
 وt tR (t) (x , y )  

 ه از مشتق انتگرال داريم:كنيم. با استفادرا حساب مي  

t t

t t

x sin( t ) x t cos( t )

y cos( t ) y t sin( t )

      
       


2 2

2 2
2 2

2 2

  

tكنيمبراي سادگي در نوشتن محاسبات، فرض مي


  2
|باشد. انحناي يك منحني پارامتري از فرمول 2 R R |

| R |

 
 

 3

 
 آيد.به دست مي    

| R | sin ( ) cos ( )     2 2 1
  

i j k

R R sin cos ( ) i ( ) j ( t)(sin cos )k tk | R R | | t |

t cos t sin

                   
   

2 2

  
      

  


  

|  پس داريم: t |
| t |

( )


    31

  انحناء 

  
xيكره  »3«ـ گزينه 38 y z z  2 2 cosتوان در دستگاه كروي به صورترا مي 2   2 جانوشت كه از اين   وcos      به عنـوان حـدود
 آيند. در مختصات كروي هميشهبه دست مي   2 است مگر اين كه در صورت سؤال روي علامتx وy  هـا شـرطي داشـته باشـيم.     يا مقـدار آن

cosياز معادله حدود   مشخص است. با توجه به آن كه   است، داريمcos   پس
   2 .است  

coscos cos

V
I x y z dxdydz sin d d d sin d d d sin [ ] d d

  
     

                           
42 2 22 2 2 2 2 32 2 2

4        
  

cos
( d )( cos sin d ) ( )[ ]


  

          
252 42 1 124 4 5 1  

  

  
zيمرز بسته نيست. برخورد اين سطح با صفحه يك S »4«ـ گزينه 39 1 گيريم:را در نظر مي  x y x y , z      2 2 2 21 3 2 1  

zيبخشي از صفحه S1كنيم سطحفرض مي 1 يباشد كه درون دايرهx y 2 2 Sرد.قرار دا 2 S1    ي يك سطح بسته است. روي ايـن سـطح از قضـيه
  كنيم:ديورژانس استفاده مي

  
S S D

I F.nds divFdv  11 

   

Fي ديورژانسبا محاسبه
 بينيم كه:مي  divF x  


   

xِا معادلهفرد است ام xتابع y z  2 2 2   زوج است، پس داريم: xنسبت به 3
D D

I divFdv xdv   1


  
nكنيم. روي اين صفحه داريمرا حساب مي S1حالا انتگرال روي k 

دار. علامت منفي براي آن است كه برn
 .برونسو باشد  

S S S
I F.nds F.( k)ds ( xz)ds      1 1 12

   

zداريم S1در سطح 1 وds dydx  1  با توجه به اين كه .x  فرد است و مرز سـطحS1   ييعنـي دايـرهx y 2 2   زوج اسـت،   xنسـبت بـه   2
  شود.اين انتگرال هم صفر مي

S
I ( x)ds   12   

Fبنابراين جواب انتگرال
 روي سطحSشود:، صفر مي  I I I    1 2     

  

b  هاي پارامتري داريم:براي منحني  »2«ـ گزينه 04

a
S | y(t)x (t)dt |   

  در اين سؤال داريم:
  y(t)x (t) ( sin t sin t)( sin t sin t) sin t sin t sin t sin t sin t sin t         2 25 5 5 5 5 25 25 5 5 5 5 5  

( cos t) ( cos t) [cos( t t) cos( t t)] cos t cos t cos t cos t              
25 5 3 25 51 2 1 1 5 5 15 2 1 15 4 15 62 2 2 2 2

   
  در نتيجه با جايگذاري در انتگرال داريم:

  S | y(t)x (t)dt | | ( cos t cos t cos t cos t)dt |
 

       
2 2 25 515 2 1 15 4 15 62 2 

  
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  1403 كارشناسي ارشدآزمون  سؤالات
  

 زبان عمومي و تخصصي (انگليسي)
  

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
answer on your answer sheet. 

 1- But at this point, it’s pretty hard to hurt my ………….. . I’ve heard it all, and I’m still here. 
1) characterization 2) feelings 3) sentimentality 4) pain 

 2- Be sure your child wears sunscreen whenever she’s ………….. to the sun. 
1) demonstrated 2) confronted 3) invulnerable 4) exposed 

 3- Many of these popular best-sellers will soon become dated and ………….., and will eventually go out 
of print. 

1) irrelevant 2) permanent 3) fascinating 4) paramount 

 4- The men who arrived in the ………….. of criminals were actually undercover police officers. 
1) uniform  2) job 3) guise  4) distance  

 5- It was more ………….. to take my meals in bed, where all I had to do was push away my tray with its 
uneaten food and fall back upon my pillows. 

1) haphazard 2) reckless  3) convenient 4) vigorous 

 6- His victory sparked a rare wave of ………….. in his home country. Nicaraguans poured into the 
streets, honking car-horns and waving the national flag. 

1) serendipity 2) tranquility  3) aspersion 4) euphoria 

 7- He liked the ease and glitter of the life, and the luster ………….. on him by being a member of this 
group of rich and conspicuous people. 

1) conferred 2) equivocated 3) attained 4) fabricated 
 

PART B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 

Roman education had its first "primary schools" in the 3rd century BCE, but they were not compulsory ………. (8) 
entirely on tuition fees. There were no official schools in Rome, nor were there buildings used specifically for the 
purpose. Wealthy families………. (9) private tutors to teach their children at home, while less well-off children were 
taught in groups. Teaching conditions for teachers could differ greatly. Tutors who taught in a wealthy family did so 
in comfort and with facilities; ………. (10) been brought to Rome as slaves, and they may have been highly educated. 
 

 8- 1) which depending 2) and depended 3) for depended 4) that depended 

 9- 1) have employed 2) employed 3) were employed 4) employing 

 10- 1) some of these tutors could have 2) because of these tutors who have 
              3) that some of them could have 4) some of they should have 
PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 
(3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 
John Smeaton, the first man to call himself a civil engineer, began as an instrument maker. His design of 
Eddystone Lighthouse (1756-59), with its interlocking masonry, was based on a craftsman's experience. [1] 
Smeaton's work was backed by thorough research, and his services were much in demand. In 1771 he founded the 
Society of Civil Engineers (now known as the Smeatonian Society). Its object was to bring together experienced 
engineers, entrepreneurs, and lawyers to promote the building of large public works, such as canals (and later 
railways), and to secure the parliamentary powers necessary to execute their schemes. [2]  
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 57شده را در نظر بگيريد.ـ قاب نشان دادهEI هايي به شرح نيروي محوري، نيروي برشي، لنگر م اعضاي آن يكسان است. از ميان كميتبراي تما
  برابر با صفر است؟Cخمشي، تغيير مكان افقي، تغيير مكان عمودي و شيب تير، چند مورد در نقطه

1 (1  
2 (2   
3 (3  
4 (4  

 

 

  

 58دانيم كهيد. ميشده را در نظر بگيرـ تير نشان دادهEI در تمام طول تير ثابت است. اگرi وj  ،نقاطي دلخواه از آن باشـندi / jt    معـرف فاصـله
/iبالاتر از مماس مزبور باشد، iاست. اگر نقطه jاز خط مماس گذرا از نقطه iعمودي نقطه jt ًرا مثبت در نظر بگيريد. ضمناi معرف تغيير مكان عمودي

  است؟ نادرستي به سمت بالا را مثبت در نظر بگيريد. كدام تساوي جاياست. در اينجا نيز جابه iنقطه
1(C/A B/A A/C B/Ct t t t  4 7 3 7 
2(A/B C/B Ct t  3 4 4    

 
3(C/A C B/At t  4 4 7  
4(B/C A/C Ct t  7 3 2     

 59چه مضربي از دادهشده در سازه نشانـ نسبت انرژي محوري به انرژي خمشي ذخيره
AL2

  است؟  1
   است.) AوIترتيب برابر با(گشتاور لختي و مساحت مقطع تمامي اعضا به

1(19 
2 (38   

3 (125
4  

4 (125
8  

 

    

 06گاهشده در تكيهنيم كه تير نشان دادهداـ ميA متحمل نشستي برابر با شود. به ازاي كدام شرط، تابع تغيير شكل اين تير فاقد نقطه عطف مي
  در تمام طول تير ثابت است.) EIدانيم كهخواهد بود؟ (مي

1 (PL
EI




3 1
6  2 (PL

EI




3 1
6     

  
3 (PL

EI




3 3
4  4 (PL

EI




3 3
4    

  

    سازيمكانيك خاك و پي

 61هاي ريزدانه (غيرآلي)، كدام مورد درست است؟بندي خاكـ در رابطه با طبقه  
PIكه) درصورتي1 4 CLباشد، خاك 7 ML.است 
Aبالاي خط (LL,PI)كه نقطه) درصورتي2 line.كه نقطه) درصورتي3   باشد، خاك حتماً رس است(LL,PI) زير خطA Lineاً سيلت است.باشد، خاك حتم 
  ) هر سه مورد درست است.4
 62ترتيباي بهل بيشينه و كمينه خاك ماسهخكه تخلـ درصورتيmaxeوmine باشد، نمودار تغييرات دانسيته نسبيr(D   ، (e)خاك بـا تخلخـل   (

  در حالات مختلف چگونه است؟

1 ( 

  

2 (  

 

3 (

  

4 ( 
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 63سطح بوده است. سپس با پمپـاژ آب در  ـ در يك حوضچه خشك كه با سپركوبي در كف دريا ايجاد شده است، آب دريا در دو طرف سپر ابتدا هم
متـر   2و  Aدر راستاي قائم در زير نقطه Bترسيمي، اگر نقطه افتد. با توجه به شبكه جريانمتر، پايين مي 15سمت راست، سطح آب به تدريج به ميزان 

  درست است؟در طول پايين افتادن سطح آب  BوAتر از آن قرار داشته باشد، كدام مورد در رابطه با فشار آب نقطهپايين

1 (BP تر ازهمواره بزرگAP  شدخواهد.  
2 (BP تر ازهمواره كوچكAP شدخواهد.  
3 (BP تر ازابتدا كوچكAP تر ازبوده و نهايتاً بزرگAP .خواهد بود  
4( BP تر ازابتدا بزرگAP تر ازبوده و نهايتاً كوچكAP .خواهد بود  

  
 64دست ثابت باشد، ميزان تنش مؤثر در ترازتلاف هد بالادست و پايينـ در شكل زير اگر نفوذپذيري خاك نصف شود و اخxx     چـه ميـزان تغييـر

      خواهد يافت؟

  ) رگاب اتفاق خواهد افتاد.1

  شود. ) نصف مي2

  شود.) دو برابر مي3

  كند.) تغيير نمي4

 

 

 sat w
kN kN( , )
m m

   3 32 1 

 65اي با رطوبتـ ارتفاع موئينگي يك خاكريز ماسه%  در وسط لايه ناحيه موئينگي با  Aاي در نقطهمتر رسيده است. فشار آب حفره 2، به 2

wفرض
kN
m

  s(e  چند كيلوپاسكال است؟ 31 G / ) 1 2 5»  

1(Au  1  2(Au / 5   

 3(Au / 2    4 (Au      

 66برابـر 1كه تنش كل ناشي از احداث سـاختمان شـماره   ـ درصورتي ،C B A  » ، تـنش در  2ه باشـد، در صـورت احـداث سـاختمان شـمار      ,
Cنقاط B A»   شود؟ترتيب چند برابر مينسبت به حالت قبل به ,

  ) كمتر از دوبرابر، دو برابر، بيشتر از دو برابر1
  ) بيشتر از دو برابر، دو برابر، كمتر از دو برابر 2
  ) در هر سه نقطه كمتر از دو برابر3
  ) در هر سه نقطه دو برابر 4

 
 67 متر و وزن مخصوص 3اگر خاكريزي گسترده به ارتفاع ـkN

m316  ،بر روي سطح زميني مطابق شكل اعمال شود، نشست تحكيمي زمين ناشي از اين بارگذاري

vز رخ نداده است. گونه بارندگي نيمتر خواهد بود؟ (توجه كنيد كه سطح آب مدت زيادي است كه در اين تراز قرار دارد و هيچچند ميلي
v w

kC
m .




(  

1 (48  
2 (96   
3 (144  
4 (192  

 

 

  

u
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  1403 كارشناسي ارشدآزمون  پاسخنامه
  

 زبان عمومي و تخصصي (انگليسي)
  

  واژگان بخش اول:
) را براي كامل نمودن هر جمله انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي پاسخ برگ خـود  4) يا (3)، (2)، (1دستور العمل: بهترين كلمه يا عبارت (

 علامت بزنيد.
 
 

  ام و هنوز هم اينجا هستم. دار كنم. من تمام ماجرا را شنيدهرا جريحه احساساتمر اين لحظه، واقعاً سخت است كه اما د  »2«گزينه ـ 1
  characterization 1 يپردازتيشخص feelings2  احساسات

  sentimentality 3 بودن ياحساسات بودن،سانتيمانتال pain4 درد
 دار كردن احساسات كسي) مدنظر است. (جريحه hurt sb’s feelingsنشين عبارت هم توضيح:

  

  .از كرم ضدآفتاب استفاده كند رديگيآفتاب قرار م در معرضكودك شما هر زمان كه  ديحاصل كن نانياطم  »4«گزينه ـ 2
  demonstrate 1نشان دادن confront2  رو كردنهروب ،مواجه شدن

  invulnerable 3  مصون     ناپذير،آسيب expose4  در معرض قرار دادن 
  ». در معرض چيزي قرار گرفتن«يعني   sth tobe exposedعبارت توضيح: 

  
  خواهند شد. چاپ نديگر  تيخواهند شد و در نها نامرتبطو  خارجازرده يبه زودو محبوب  پرفروش{آثار}  نياز ا ياريبس  »1«گزينه ـ 3

  

  irrelevant 1 ربطنامرتبط، بي permanent2 دائمي
  fascinating 3  ، جذابريدلپذ paramount4  مهم، برتر

  
         .  بودند شخصيلباس سيمجرم وارد شدند در واقع افسران پل پوششكه در  يمردان  »3«گزينه ـ 4

  uniform 1 اونيفرم، لباس فرم job2 شغل
  guise 3 پوشش distance4 فاصله

  مدنظر است.» در پوششِ« يعني in the guise ofعبارت  توضيح:
  

 بگذارماش كنار نخوردهلب يرا با غذا ينيبود كه س نيا دادميانجام م ديكه با يتنها كار بخورم. در آنجارا در رختخواب  يمتر بود غذاراحت  »3«گزينه ـ 5
  ولو شوم.           مابالش يو رو

  haphazard 1 تصادفي، اتفاقي reckless2  دقتپروا، بيبي
  convenient 3  راحت، مناسب   vigorous4  قوي، نيرومند، محكم

  
را به  يبوق زدند و پرچم مل نيماش، با ختنديها رابانيها به خياكاراگوئهي. نختيدر كشورش برانگرا  شادياز  نظيريكماو موج  يروزيپ  »4«گزينه ـ 6

  د. اهتزاز درآوردن
  serendipity 1بياريخوش tranquility2  آرامش، آسودگي    

  aspersion 3  توهين، افترا         euphoria4  خوشي، شادي، خوشحالي
  

  .  اعطا شده بود، به او ز افراد ثروتمند و برجستها يگروههمچنين از رنگ و لعابي كه بابت عضويت در و  آمدخوشش مي يو زرق و برق زندگ يآساناو از   »1«گزينه ـ 7
  confer 1 اعطا كردن، بخشيدن به           equivocate2  دوپهلو حرف زدن

  attain 3  دست يافتن، نائل شدن به      fabricate4  سرهم كردن، جعل كردن
  بيايد.   onتواند با حرف اضافه ) مي1استفاده شده. فقط گزينه (  sb onconfer sthاز عبارت  توضيح:

 
  

  

  متن بسته  بخش دوم:
) را براي هر جاي خالي انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي پاسـخ بـرگ   4) يا (3)، (2)، (1ير را بخوانيد و بهترين گزينه (دستورالعمل: متن ز
 خود، علامت بزنيد. 

 

 يمدرسه رسم چي. هبسته بودندوا هيكاملاً به شهر ونبودند  يداشت، اما آنها اجبار لاديخود را در قرن سوم قبل از م »ييمدارس ابتدا« نياول يآموزش روم
ي معلمان خصوص ،ثروتمند يها. خانوادهگيردمنظور مورد استفاده قرار  نيا يوجود نداشت كه به طور خاص برا يساختمان نيم وجود نداشت و همچنودر ر

معلمان  يبرا سيتدر طي. شرانديدديوزش مآم ي و جمعيبه صورت گروه تربضاعتكودكان كم و كردنديم استخدامآموزش فرزندان خود در خانه  يبرا را
  معلمان نياز ا يبرخ ؛دادنديو با امكانات انجام م يكار را در راحت نيكردند، ايم سيثروتمند تدر ياهكه در خانواده يد. معلمانومتفاوت ب اريبس
  ه باشند.داشتهم  ييبالا لاتيتحص بودو ممكن  آورده شده باشندبه عنوان برده به روم  توانستنديم
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vبراي محاسبه J (x)dx    با استفاده از روابط انتگرالي حاكم بر توابع بسل نوع اول داريم: 1
x J (x)dx x J (x) c 

    1   
J (x)dx J (x) v J (x)dx J (x)          1 1   

udv uv vdu xJ (x)dx xJ (x) J (x)dx         1   
x  پس خواهيم داشت: J (x)dx x J (x) xJ (x) J (x)dx     2 2

1   

x  در نهايت داريم: J (x)dx [x J (x) xJ (x)] J (x)dx
   

 
     2 2

1 1   
  

|با توجه به تساوي  »4«ـ گزينه 40 sin t | | sin(t ) |  تابع ،f (t) sin t با دوره تناوب يك تابع متناوبT    است. بنابراين تبديل لاپلاس تابع  
st  شده با توجه به تعريف، عبارت است از:داده

sL[| sin t |] e | sin t | dt
e 

 
 


 

1
1

   

tكه به ازايبا توجه به اين    مقدارsin t :مثبت است، داريم  st
st sin t L[| sin t |] e sin tdt ( )

e 
 

 
 

      
 

1 1
1

   
 كنيم:بنابراين ابتدا انتگرال فوق را محاسبه مي

  
st

st du se dt
J e sin tdt , udv uv vdu ;

v sin tdt cos t


 

     
  

   
   

st stJ [(e )( cos t)] ( cos t)( se )dt
 

         
st

s st du se dt
J (e ) s e cos tdt , udv uv vdu ;

v cos tdt sin t


 

       
 

   
1


  

s st stJ e s((e sin t) s e sin tdt

  

    1   

s
s e( s )J e J

s


 

     


2
2

11 1
1

ste sin t Js st sJ e s e sin tdt J e s J


    
      2 21 1   

  )، تبديل لاپلاس تابع داده شده برابر است با:1حاصل در تساوي ( با جايگذاري عبارت
s s

s s
e e..L[| sin t |]

e s s e

 

 
 


   2 2

1 1 1 1
1 1 1 1

   
  

  

    )1ها مكانيك جامدات (مقاومت مصالح، تحليل سازه
  

تـوپر از خـود بـا اعمـال      كنـد در اثـر ايـن دوران، اسـتوانه    دوران مـي  OB، ميلهABدر اثر افزايش دما در ميلهكدام از گزينه ها صحيح نيست.  هيچـ 41
Tصورتتوپر بهدر استوانه  Tو گشتاور ABدر ميله Fبين نيروي محوري دهد. رابطهمقاومت نشان مي Tگشتاور FL    بـين   اسـت. همچنـين رابطـه
  برابر است با: و تغيير طول ميله پيچش استوانه توپر زاويه

  FL FL L LL T L T F( )EAE AE ERR
( )

       
 



3 3
44

2 8

2 1 2

FL T( L)L L T L
AE GJ

       
2      

  E L T E LT F( ) F
EL EL

     
     

 

4 2 2
2 2

512 8 4
256 4 

LA L LL T F( )LL L E( )R E


     

  

2
3

2 4
8512

44 512

      

 ها صحيح نيستند.يك از گزينه) را انتخاب كرده است، اما هيچ2سازمان سنجش گزينه (

  
  شود.براي محاسبه تغيير ضخامت ورق از كرنش در جهت ضخامت استفاده مي  »3«ـ گزينه 42

  z
/ / 

     512 5 6 25 12 
 z z x y{ ( )} { / ( )}

E /
           

1 1 25 5 12     
    

      
  شود:ي زير محاسبه ميمتر توسط رابطهيير ضخامت برحسب ميليتغ

  z z
t t t / / mm

t
 

             5 36 25 1 2 1 25 1       
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  جمع تنش ناشي از بار محوري و لنگر خمشي است.شود. اين تنش حاصلحداكثر تنش ايجادشده در مقطع مثلثي در رأس مثلث ايجاد مي  »4«ـ گزينه 43

  x
q. ( )

bb
    2 2 3 

x

q b( )F MC q q q( )
A I b b b b

         

2 2
2 4 2 3

2
2 38 3

2 36


      

)qحداكثر لنگر خمشي در يك تير ساده ناشي از بار گسترده يكنواخت برابر )
2

8
 باشد. مي  

  

  شود:زير استفاده مي براي محاسبه تنش در سطح تماس قطعات از رابطه  »3«ـ گزينه 44

  
( b b) bV V

b bb 

 
     24

56 92
262 1 4

3

    VQ V Q V Ay
It b I b ( b) ( b)

     


4 42 2 6 4

12 12

      

  

بايست منحني نيرو ـ خيز ميله را تا حالـت پلاسـتيك كامـل    كار انجام شده بر روي ميله مركب تا حالت پلاستيك كامل، مي براي محاسبه  »2«ـ گزينه 45
  رسم كرده، مساحت زير اين منحني برابر كار پلاستيك انجام شده است.

  كنند كه سهم هر يك از نيروي خارجي برابر است با:ر موازي رفتار ميارتجاعي ميله و لوله مانند دو فن در محدوده

    r r
r

r r t t

A EF P P P
A E A E


    

   
25 2 25

25 2 4 8 41
  

     
  : ميله 

  t t
t

r r t t

A EF P P P
A E A E


    

   
4 8 16

25 2 4 8 41
  

     
  : لوله 

رسـد. در ايـن حالـت    كند و تنش تسليم آن نيز كمتر است. بنابراين ميله زودتر به تسليم ميبا توجه به آنكه ميله سهم بيشتري از نيروي خارجي تحمل مي
  مركب برابر افزايش طول ميله در حالت آغاز تسليم است. افزايش طول ميله

  r
y r y r y

r r r

F L L( ) ( ) / mm
A E E

  
    

        
524 62   

  شود:در اين حالت نيروي خارجي برابر نيروي آغاز تسليم ميله مركب است و از رابطه زير تعيين مي

  r y r yF P P (F ) N      
25 41 41 24 25 98441 25 25       

t  است با: مركب مساوي به حالت پلاستيك برسد تغيير طول ميله كه لوله نيزدر حالتي
y t p t y

t t t

F L L( ) ( ) mm
A E E

 
   

        
532 28   

  و اما در حالت پلاستيك كامل نيروي خارجي مساوي است با:
u r y t y r r y t t yP (F ) (F ) A ( ) A ( )      

uP N     25 24 4 32 188        
   شود:جايي مطابق شكل زير رسم مياكنون نمودار خيز ـ جابه

/ ( )W /


  
    

3 3984 6 1 984 188 1 4 12 2
         

W N.m(J)  23  
  

توان مقدار نيروي برشي و گشـتاور پيچشـي تحمـل شـده توسـط      شده است ميگرد فولادي دادهبا توجه به آنكه مقدار تنش برشي در ميل  »1«ـ گزينه 46

S  دست آورد.گردها را بهميل sF A N
       29 2 94       

  ST ( / ) (N.m) (kN.m)      9 25 12 27 27       گردهاشده توسط كل ميلگشتاور تحمل  
  برابر مدول برشي در بتن است. 9از طرفي مدول برشي در فولاد 

  S C S C C CG G MPa MPa          259 9 9 9 1 ÁoT¶ÂTºIw “I • {nj   
ي ارتجـاعي  مل توسـط بـتن در محـدوده   ي گشتاور پيچشي قابل تحاست. اما براي محاسبه MPa1متري برابرسانتي 25مقدار تنش برشي بتن در شعاع 

C  استفاده كرد: مقابل توان از رابطهمي C C
C C C

C C

( ( ) )T R JT
J R

   




 
    

      

4 2 23 12 2 252 4 125   

  CT (N.mm) (kN.m)    6159 1 159   
  S CT T T (kN.m)       27 159   گشتاور پيچشي كل 186
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نشـان داده شـود    V2و V1چـپ و راسـت بـه ترتيـب بـا      هاي سمتاگر برآيند جريان برش در جان »4«ـ گزينه 47
  مساوي صفر خواهد بود. Oگشتاور اين نيروها حول نقطه

O
e VM V e V e
e V

       1 21 1 2 2
2 1

9 33  

كه ممان اينرسي جان سمت چپ ها دارد. در صورتين اينرسي جاننسبت مستقيم با مما V2و V1اما نيروهاي برش
  شود:زير محاسبه مي توسط رابطه V1توان نشان داد نيروي برشنشان داده شود، مي I1با

  
  IV V ( )

I
 1

1 1   

I دليـل  هاي مقطع است. (از مماس اينرسي بخش افقي مقطـع بـه  يا به عبارت ديگر برابر مجموع ممان اينرسي جان فوق، ممان اينرسي كل مقطع در رابطه
I  نظر شده است)كوچكي صرف I I 1 2   

IV  برابر است با: V2به همين ترتيب نيروي برش V ( )
I

 2
2 2   

  ( ),( )
tV I t

V I tt


      



3
21 22 2 1

31 1 21

1 2 8123 3 31 3112




   

  

شـود. رابطـه   به آن وارد مـي  BDنيروي فشاري در برابر افزايش طول،  CEدليل مقاومت ميله منبسط شده اما به BDدر اثر حرارت، ميله   »2«ـ گزينه 48
   .شودتوسط رابطه زير تعيين مي CEو نيروي كششي در ميله  BDبين نيروي فشاري در ميله 

A BD CE BD CEM F F F F         6525 65 25   
  است در نتيجه: Mpa9برابر CEطبق فرض مسأله، تنش در ميله و اما 

CE CE CE BDF A N kN F kN             
659 5 45 45 45 11725   

  صورت زير نوشت:نسبت تشابه را در آن به توان رابطهاش يك مثلث مطابق شكل زير بسازد ميبا وضعيت اوليه ABCاگر وضعيت ثانويه ميله صلب 
CE

BD


 


65 13
25 5   

CE CE BD BD
BD

CE BD

F L F L(n / ) ( L T)
A E A E

     
137 5   

n باشد.در رابطه فوق تعداد دور سفت كردن مهره مي  / n ( / ) n /      
  

 
       

 
545 5 13 117 37 1 2 1 3 5 1 575 75 5 75 2   

  

خـارجي مسـاوي و    دست آوريم. گشـتاورهاي گاهي را بهپيچش محل اثر گشتاورها، بايد در ابتدا مقدار گشتاورهاي تكيه زاويه براي محاسبه  »1«ـ گزينه 49
درنظر بگيريم با  Tگاه سمت راست راباشند. اگر گشتاور تكيهالجهت ميگاهي نيز مساوي و مختلفالجهت هستند به همين صورت گشتاورهاي تكيهمختلف

    ت:توان نوشگاه برابر صفر است، طبق اصل جمع آثار ميپيچش محل تكيه توجه به آنكه زاويه

D
T

GJ GJ GJ
  

    
9 6 6 6 3         

T N.m  2   
AB AB

B C
T L ( ) rad

GJ ( )

  
      

   

3 5
3 4

2 1 3 32 1
7 1 132

     
   

  
 

  
 

صورت خارج از مركز بر مقطع تير وارد شده است. اگر نيرو به مركز سطح نيرو به  »3«ـ گزينه 50
شود. در ابتدا مختصات به آن اضافه مي z و yمقطع منتقل شود گشتاور خمشي حول محورهاي

  شود.مركز سطح مقطع تعيين مي
x A x Ax

A A
   

  
 

1 1 2 2
1 2

9 18 36 318 36
  

 

BDF CEF

A

BD
CE


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

